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1 00

coodo,00bo0oooobocoboooo0ooocob,0obo0obooboooo0oocoboooonn

0000.000000,00000 (DODOOO )oooooooo.

1.1 O0O0O0DOO
MOODOOOOOO,TMO MOOOOOOOOO.

00 1.1. TMOOODOOOOOoOoooooooo.

MODO0ODO0O0ODO0O0O0 C°(M)000,M00000000000 X(M)000.000 X(M)O

C*(M)DD0D0D0O00O0O0.

00 1.2. X0 C®(M)00 C*M)000D0ODO0O. X0OUOOOODOOOO,X0O MOOOOQODOD

gooo.

() XOROODO.
(i) 00O f,geC®(M)000,000000.

X(fg)=f-X(9)+X(f)- g
0000 (U,2) 0000000000000000000.00,C®U)00 C*U)0000

o . of
da? e da?

(1.2)

0,00 1.20000000000.000,00000000 X0 X‘=X(z))00000000,000

gooo.

;0
Xlp=) X'—.
v 2; ox?
00,000000 (U,z9) 000,
= 0
X’: X‘Ji.
=3 X

000000000,UN0U 00000000 20 2 0000000000,

. O7I
ooo.
00 1.3. MODODODDOO X000 YOOO,C®(M)D0 C*(M)0000
f= XY (f) - Y(X(f))

000 1.200000000000.000 X0Y0OOOOOOO [X,Y]JOOO.

(1.5)

(1.6)



000000 X(M)ODOO LieO0OODOO.

00 14. RxM OO MOOOODOOOO (L)~ e(x) 0,00 20000000000, 0 MOO
100000000000.

)0 teROODO,y0 MOO MOODOOODOODOODOODO.
@
(i) 000 t,s c ROODO, @500 = Qapr.

00 1.5. 00 14 (i) 00 t=s=000000000,¢ 0 MOO MOOOOODOQOOOODOOODO
oo.

loooooooooooooooooo.oo,o0o00000.

00 1.6. o0 MOO 100000000000, feC®(M)000 X(f) € C®(M)0O
X(f)(a) = lim f(sos(w)s)—f(w) (1.7)

o000. 0000, f0 X(f)DODOODOOD XO0ODOOoooooo.

00,M0000000 XO00OO0OOoOOOoO,0O0 (1.7)0000 MOO 10000000000000
goooogooo.oobo,oboboboooooobooog.

00 1.7. M 00OD0OOD0O0OO XO0O0OO0OOOOOO,0 (1.7 0000 100000000 000000
0000.00,00 1000000000 exp(tX)OODO.

00000 X0 100000000 000000000 (U,2) 0000000. MO0O000 nO0
0.0 (L.7)0 20 @) 0000000000,

lim f(pirs(x)) = flpe())

s—0 S

= (X()(e(2)) (1.8)

000. z=(z...,2") e U 0000, ¢i(z) = (z*(t),---,2"() 00,000 f(z):=2'000. O
0o

)

(O (1.8)DDD):1imM

s—0 S
dx'(t
(0 (1.8)000) = X'(¢u(2))
= XUzt (t),...,2"(t))
000.00,00 1.500,2%0)=2'00000.000,0000000.
WO X (), o 0), o)
z'(0) = 2, (t=1,...,n).

00000 X[y 00100000000 exp(tX|y) 000000, (zX(t),...,2"(t) 000000000
0000 (1.10)000ooo.



1.2 00O0OO

T*M O MOOOODOOOOOoOOoOOo.

00 1.8. 7*M 000000000 100000000. MOD 100000000 QY(M)D00.

Ql(M)D,COO(M)DDDDDDDD.DDD,IDDDDDDDDDDDDDDDDDD.

00 1.9. 1000000, X(M)00 C°(M)00 C*(M)000000000000000000.

100000 « 00000 (U,2)0000.100000 d20 (1.2) 0000000000

OO000.000,000 100000 a0O

0
@i = alu ((%cl)

aly = Zaidmi.
i

gboboobog,oboobooob.

oooooo (U,7)o0oo00,
alg =Y a;de
j
0000000000000,UNnU00,000
_ ox’
0 =D Oigg
ooooo.
00, feC®M)000000D0O0O0DOOO.
00 1.10. X(M) 00O C®(M)D0000
df : X — X(f)
0,00 19000 1000000000.df0 fO00000O0.

df0,0000 (U,2)0000,00000000.

b )
dfly =Y agfidﬂ.

T*M O kOD0OO0DO0DO0 A"T"M OO0,

oo 1.11. /\kT*MDDDDDDDDD kOOOoooooo.

MOO kDO0O0D0OO0D0 QFM)000.00,k=00000 Q°%M):=C>(M)00000.

ozt

0
— 000

(1.11)

(1.12)

(1.13)

(1.14)

(1.15)

(1.16)



0ooooo A'T*Mooooo,MO000000 (U,29) 00
oy = A Q') (1.17)

ooooo.

00 1.12. 00000000, QM) 00 QFY(M)D00D RO0DOD 00000000, d00000
oo.

() feQM)00D,df 000 11000000 fO00000O.
(i) a € Q¥(M), B QY(M) D00, daApB) = (da)A B+ (—=1)ka A (dB).
(iii) dod = 0.

00 1.13. X0 MOOOOOOOOOO.O0000,000000D0O Qk(M)I][I RODOOO Lx OO
Oo0O0CoO0. Lx O X0OOO LieooooQg.

(i) feQ®M)D00 Lxf=X(f).
(i) a € QF(M), B QM) 000 Lx(aAB)=(Lxa)AB+aA (Lxp).
(i) f € QM) 000 Lxdf = d(X(f)).

00 1.14. X0 M OO00OD0OO0DOO0O0O0. 0000,00000000,QM)00 QFY(M)00RD
000 .x 00000000, .x0 XO000O000000.

(i) feQM) OO0, xf=0.
(i) a € Q¥(M), B QM) D00 ix(aAp) = (txa)AB+ (=1)*a A (txp).
(iii) fe QM) D00, wxdf = X(f).

00 1.15. ¢ € QF(M)000.0000,000000.

(i) Ly oda=do Lxa.

(i) Lya=tx oda+dotxa.

1.3 O0O0OOO
MOODOOOOO,TMO MOOOOOQOOODO.

OO0 1.16. 00000 TMODOOODOOOOOO g0 Riemann 00000, Riemann 00O g O00O0
0000 (M,g) O Riemann 000000,

0000 (U,2) 000000. 0000

o 0
9i5(x) = glu (8:10“ axi) (1.18)
oooo,
glv = gij(@)da’da’ DO gij(x) = gji() (1.19)
ij



DDDDDDDDD.DD,DDxGUDDD,DDDD(gij(x))ijDDDDDDDDDDD,DDDDDD
i 000 z+g;(x) 000000000D0.
00, Riemann 00O (M,g) DOQOO0ODODODOOODODOOOOO. IO RODODODO,0000000
a:I->MO0D00D0O0ODO0O0O.00¢tel000,MO00 t)00000000OO0. O0OO,
do da'(t) 0
dt = 4~ dt Ox'

K3

(1.20)

000000000, de/dt O, I 000000 IXxyTM ODOOOO. OO,000000
g(da/dt,da/dt) 00D DO0O0O0. D00 000DODO0O,000 00000D0O00O0ODOOO.
coooooooo,bcoooooooboobooooo.

00 1.17. M 00000000000, 000000000 V:X(M)x X(M)— X(M)000 200
0000D0000,VO0 MOODOoOooo.

() 000 X,Y € X(M), f € C®(M) 00O, Vx(fY) = (X(f)Y + fVxY.
(i) 00D X,Y € X(M), feC®(M) 000, Vix)Y = fVxY.

0000 (U,2) 0000,00000000,

0 0
— ;FZ(%)% (1.21)

Be7 Q)
D000 {T%(2)}yx 00000000 Christoffel 0000000,

00 1.18. (M,9) 0 Riemann 00 00O0O0O. O0O0OO0,00 20000000000V OOOODOODO
oo.

() 00D XY, ZeX(M)000, X(9(Y,2)) = g(VxY, Z) + g(Y,Vx Z).
(i) D00 X,Y e X(M)0DDOO, VyY = Vy X + [X,Y].

0000 VO Levi-Civita 00O OO

Levi-Civita 00000000, 0000 (U,2)) 000000000000.

kooy_ L w (Og9a | Ogji  Ogij
It (2) = 229 5r T o~ By (1.22)

1
00 1.19. (M,¢) O Riemann 000, V O Levi-Civita 00, «: I = M 00000000 DO0ODOO.
oobod,«00oonod

do d?a* (t) & dat(t)dai(t) ) O
V% E — Z dt2 + ; F”(Oé(t)) dt dt @ (123)

ooooo.
000000000000, 00000 KOOO

QOék Oéi
: dtg(t) +%_:Ffj(a(t))d dt(t =0 (1.24)
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2 0J0O0OO0bOoboooog
00000,00000000000000000000.00000 gradO Poisson 00000000
000.00,000 MOODOOOO "M O0000000000000000000000000,00
000000000000000000.
21 00OOO0OODOObDOOD

VOOOD0O ROODOOODOO.
00 21. w0 VxVOOROOROODOODOOODO.

() wODOODDOO0O,

w(y, z) = —w(z,y) (2.1)

0000 z,yeV O0OOOOOOOOOOOO.
(i) w0ODODODODODOOO,

(000 zeVOO0O,w(z,y)=0=y=0 (2.2)
goboobooooo.

00 22. ROODOODOD w:VxV—=>ROOO 210 ()0 (i) 000000,wODOODOOODOOOOD
ooo0O.0DoO0ODOO00O0000 wOOOOoOooooo Vvooooooooooooooooo.

00 23. 0000000000000 (V,w)OOOGOoOOoOoOO.
00.vVOoOoOOOoO»O000.VOOO {e,...,e,y 000000000, OO0,
wij = w(e;, €5) (2.3)

dooo,n00000 A:=(wy),; 000000, 0000,w 000000000000 tA=-A00
000,w 00000000000 ADODOUOOD.OODOOO,000000.

det(A) = det(*A) = det(—A) = (—1)" det(A). (2.4)

000,00 n00O0O0D0O0O0O0OOO,D0 (24)00 det(A)=00000000000,000 A0ODOOO
ooobooooooog. 0

22 0O00OO0OO0OO0OOO0OOOOO
MODOoODoOpoooooo.

00 24. MOO 200000 w0O,00 20000000000, wO MOOOOOQOODQODOODOO,
(M,w)OODOOOODOOUOOODOOOO.



() 0DOD0OO0 TM OOOOOOO T,MO0,w, 0 7,MO000O000000000000.
(i) wDOD0OOO0D0. 0000 dw = 0.

00 25. 000000000000 (M,w)OOODOODOD.

0o0. MOODOO nO0OO0.0024(0)00,02eMD00 (T,M,w,) 0 n0000000000OO
oooooooo.oo00,00 2300 nO0O0000O0O. 0

wOD0DO00 (U,2) 0000000000.

wij = wly (8(3;1,;;) (2.5)
goog
w|U=Z%d$i/\da:j 00 wj = —wij (2.6)
ij
goood.
200000 wOOOOOOOOOODOOOOOOOOO0O0O000 w; 00O0OOOO.

00 2.6. 200000 wOO (26)00000000.0000,000000.

() ooo0oU00 7T,M 00 w, 0O0D0ODOOOOOOODOODOOOO,O00 (wij)ijDDDDDDDD
ooboobooboobon.
(i) w00OODODOO0O
Owij  Owj | Owpg
Oxk o’ OxI
0000000 wykOOODODODOODOOOOOOOOO.

=0 (2.7)

00. () 0000. (i) 000000000.0 (26)00000 dw 0000000 D00ODOO,

1 awij i ; k
dw|y = 3 Z Dk dx' AN dx? N dx (2.8)

ijk

0000.00000 dwlp=000000,000000 ¢kOOO,

Owij  Owj;  Owjy  Owkj | Owgi  Owig,
- T T o - — o = 2.
Oxk  Oxk Ox? ox? + Oxd Oxd 0 (2.9)
000.wj;=-w; 00000,0 (27)000. 0

00 2.7. X(M)O0O QY(M)0000 X~ xwD C°(M)0000000000000.
00.0000 (U,#) 000,w)y 00 (26)000, X[y 00 (1.3)000000. 000,
Wi i . .
Lwa:ZTJLXlU(dﬂAde)
ij

= %(Xidxf — XIda)

ij

- ZJ: (Z wijxi> dx?

(2.10)



0oooo. (wy),; 000 260000000,X 0 xwO0O0O00ooooooooooOoO. 0

00 2.8. 00 27000, feC®M)000,00000000000000 XeXM)OOODOOO
oog.

df = ixw. (2.11)
00 X0 f000000,gadfO000.

00 2.9. grad 0 C*(M)0U0 X(M)OO ROODODODOOO,00000000000 wODODOOO.

feC®(M)000,00 gradf 00000 (U,2)0000000.

0
ozt

grad fly = X (2.12)

000.w/y 00 (26)000000000.000,00 (211)000 2700

j %dxj = Z <XZ: wini> da? (2.13)

J

ooo0.obobo,0b00b0g j0b00

of _ > wi X (2.14)

Oxi

0D0000. (wy);; 00000 (W¥),; 0OD. 00O,

) . .
J i 7

) ) 2.15
:Z Zwijwjk Xt ( )
4 J
— xk
gogd. ooo
AN
— k
goodad.
00 2.10. f,ge C®(M) D00,
{f,9} = (grad f)(g) (2.17)

O000.000 f0O gOd Poisson OO0O0O.

MOODOOO (U,2)000,w 00 (26)000000000. 000, Poisson D00 (2.16) 00

L Of O
{f.9} v = Zw” 851.87% (2.18)

)

0000. 00, (wY),; O (wy),; 0OODODO.




00 2.11. Poisson 00 ROOOOOOOO,0000000000O.

(i) {f,gh} ={f,9yh+g{f h}.
(iit) {, {f,g9}} +{f: {9, h}} +{g,{n, f}} =0.

00. () 0000 (U,+")000,w00 (26)00000000. (wy); 0000000000000

000 (w¥),; 00000000. 000 wi=—-w¥ 00000.000,0 (2.18)00

i Of Og
{fag}|U:Z ]81'1%

Z ji YJ ag af
Ox7 Ozt
:_{gvf}|U
(ii) Poisson 00D O OO,

{f;gh} = (grad f)(gh)
= (grad f)(g)h + g(grad f)(h)
={f,gth+g{f,h}.

(iii) 0000 (U,2) 000. 0 (2.18) 00O

ijk P

=3 ) Wi (aw‘” 4 Qe awpq) 0f 99 oh

oxP Oxd Ox" ) Oz OxI Ox*

ijk pqr

000.00 (223)0,00000000

ij
Ow __Z lqaqu T

orP OxP

0000.00 2600 (27)00,0 (223)0 0000.

23 0O0OU0OOOO0ObObOOoOOobOD

A’ af oWk af dg Oh
—z(z D e A f

(2.19)

(2.20)

(2.21)

(2.22)

(2.23)

(2.24)

MOODODOOmwOOOOOOOO. O0OOO,000000T*M 00000 2000000000,

T"MO00D0000000000000D000D0D000oooooooon.

(U,z)0 M OOOOO 00,0 z=(2',...,2m)eUCMOD0. 000000 p,eTrMO,

= Zpl(dﬂﬁl)z

(2.25)

0Dooooo,T*M 000 (pr,...,pm) 000. 000, T*M 00000 (T*U,%,p;) 000000, O

0000 (U2 00000000.

10



000000 (T*U,2%,p) 0000,100000 o€ Q(T*M) D
0|T*U::Zpidzi (2.26)
i
goodd. s, 0boobbobobbbbb,bbbbbbbobbbooooag.

00 2.12. ¢ 00000 (U,2Y) 00000 (T*U,2%,p;) 000OO0DOO0D0OO.

00.MOOO0ODOO0OO0 (U,7)000,0000000 (7*0,%,p;,) 000. 0000,000000
T*M 000000

_ ox’
pj = @Pi (2.27)
gobooboo.oooog,
s ox' ozl
2Pt =D D ahi D e
J J 7 k
S

O0000. 0000 (226) 00000000000 well-defined 000000000 0ODO. O

(2.28)

weM(T*M)0 w:=de 00000.000,000000.
00 2.13. w0 7T*MO00000000000000000.

00.00,wO0000000000,00000000,dw=dodec=00000000000.00,w0
0000D0D0000000. MOOOOO (U,2) 00000 (T*U,2%,p;) 0000

w|rey = dei A da' (2.29)

1., 1 ,
=> (—del A dpi + 5 dp; A dx’) (2.30)

gooooo,ooooocooon.

0 9\ _,
“\ozi oz ) T
(3 8) -1 i=j,
w Y8 = . .
dz'” Op; 0 i#j,
(2.31)
(L) e
op;" 07 ) |0 i#7,
o 0
w I :07 iv.:]-v 7m
(0pz 3pj> (6,3 )
ooboob,wd0bogoooog. O

ooooo, (T"M,w) 000000000 0ODO0O0OO0OO0OOOODOOO. (T"M,w) 000000000
goooooooobob.
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000, (T*M,w)000000 Poisson 000000000000, (U,29)0 MOODOOO, (T*U, 24, p;)

oooo0ooooD.0oo, o (231) 00,

; +1 1=y
1 d l,d — )
L) =0 4
1 =
W (dp;, da?) = Z j.’
0  i#7,
w™ (dplﬂdp]) = 07 (Zaj - ]-7 7m)

00000.000, feC®(T*M)0000

grad f

i

oo00. 04, f,ge C°(T*M) 000, Poisson OO

{f. 9}

g

goo.

12

- af o
ro=3 (G

N (91 99
e Z <8$i Ip;

o 0
Op; Oxt

af dg
Op; Ox'

(2.32)

(2.33)

(2.34)



3 Uoon

cobooo,0o0obo0odoobooooboboooobooobOOooooOoboOoocbOoOooDbOO. booo
Hamilton 0000, 0000000000000000000O0O0OOO,0000O0O0OO0ODO,00,0O
oo,d0boboooooocooobo,oo0oobooooooaon.

00 Legendre 0000, 000000000000O000O0ODOOO0DOODOOOOODOOOOODO.

OO0 Lagrange 0000, Rilemann 00000000000 OOOOOO. ODDODODOODOODOO
0000000000 Legendre 00O 0OO00OOOOOOOOOOCOO,00000000.00000,0
ooboobooooooooobooooooon.

3.1 Hamilton OO
g0o0ooOooO0ooooooooo. oooooooooooo (M,w)[l 100000.

00 3.1. MOOzeMUOOOOOO.

00 3.2. 00 feC*M)00D0ODO MUOOODOODODO. 00,00 2eMO0000000,0 f(x)
000 0000000 fOODOOOO.

000,000000000000000 heC>®(M)DO0OO,0000000.000,A000 gradh
goooogog.

00 3.3. gradh 0 100000000 () — exp(tgradh)(z) 00000000, 00 00 00O
reMDO0000,exp(tgradh)(z)e MO 00 t000000 ¢ 00000000,

0 3.4. 0000000000000000000000. MOOOO », MOOOODO (U,2%), w00
(26)0000000000. 000 (w;); 00000 (w¥),; 000.000,0000000 AhOODO,
0 (2.16) OO

gradhly = > <Z W' () agi?) % (3.1)

J [
000. 000 gradh 00000 100000000 exp(tgradh)(z) = (22(¢),...,2"(t)) 000000
00000 (1.10) 00

W) e i)
dt 7; (=(5) 0" |ty (32)

27 (0) = 27, (j=1,...,n)

ooo.
000000000000000000.
00 3.5.000 feC®(M)000000000,00000 xeMO00,00 ¢+ f(exp(tgradh)(z))

goboobogobooboon.
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obobooooooooog.

00 3.6. f,ge C®(M) 00, gradg 000D00. 0000,0020000000.
(i) 000 teROODO foexp(tgradg) = f.
(i) {g,f}=0.

00. 00 21000,

{9.1} () = ((erad ) () ()
o Jlesplsgradg)(a)) — f(2) (3.3)

s—0 S

00000.0 (33)0 =0 exp(tgradg)(x) DODDDOO,

{9, f} (exp(t grad g)(z))

o F(e((t+ ) grad g)(x)) — f(exp(t grad g)(x) (3.4)

s—0 S
000.00000 ¢t~ fexp(tgradg)(z)) 000000000000000000,@() 0 ((i)ooooo0
googooo. O

00 3.7 fO00000O0OO0.0000,0020000000.

() foO0DOODO.
(ii) {h, f} =0.

00.00 36000000000, O
0 3.8. 0000000 AhOO0OODOO.
00. {h,h}=0000 3.70000. O

00 3.9. feC®(M)000000,0000 gradf 00000000, 0000 gradf 0 100000
000 (t,x) —exp(tgrad f)(z) O fO00DODO.

00 3.10 (Noether). f 000000, 0000 gradf 000000O0ODO0O0OD. O00O0O,000000
ooooooo.

(i) 000 teROOO hoexp(tgrad f) = h.
(i) fO0O00DOOO0.

00.003600,(1) 00000000 {fh}=000000000000000.000,00 3700
{h,f}=00 ()ooo00OO. {h,f}=—{f,A}000000,@\H 0 ((H)00O0O0O0O0. O

3.2 Legendre 00

VOROOOO, U0 VOOUOODODOOOD. 00O, 000000000000 fOODOD.
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00 3.11. f000000000000, fO000C0
Df:U—>V* (35)

0UOo0vV*oooooooooooooooooo. o0,U*:=Df(U)0000 U*0 V*OoOoooo
DfoUuO0oUuU*00o0o0o0oooU0oOoooooon.

oo 312. (-, )0 VDO V-OODOoODOO,00 f:U—-ROODDODOOOOODDODODDO.
F:UxU*"—=RO

F(v,p) = (v,p) — f(v) (3.6)
Oooo0.0ooOo,

[ (p) == F((Df)"(p),p) (3.7)
0 U*00 ROODDOODOOOOO. 00 f*0 f0O Legendre 0000D.
00 3.13. 00 f:U—>ROOODO0ODOOOOOO0DO. 00D0,000000.

(i) f*:U*—->RO0O0D0D000OOO.
(ii) f* = 7.
00.00,3G) 000. FOOOOO

(DF)(v,p) = (p = (Df)(v), v) (3.8)

ooooo,

-1
(Df*)(p) = (DF)((Df) "' (p), p) (D<<l§£ * ><p>>
= (D)7 ().
Oo0o00O0. 000 Dfs0 DfO0OO0O0OO0O0OODODOOOOOO.ODOO,Df*0U*O00UOOOO0O

ooo,o00, fA00000o00oo0o.
00, (i) 0000. Legendre 00O ODOOOO,

(Df)(v))

3.10
(0. (DA ) — (v, (D)) + F(v) (310)

= f(v)
0

LegendreDDDDDDDDDDDDDD.

0 3.14. g0 VOOOODOOO,eO V*OO,cOOO0OOOO.0000,VOO0O

flv) = %g(vm)—i—a(v)—&—c (3.11)
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0 Legendre 0000D00000. 00,V 000 {e1,...,e,} 0000000 {e!,...,e"} 0000000
000.0000000000

o= Zaiei, (3.12)
b= Zpiei

i

Ooo0oooo. D000 fO

1 i
flv) = 5 %:gijv v+ Zk:akvk +c (3.13)
oooo. foOoOOOOO,
Df(”[))j = Zgijvi + aj (314)

000.¢0000000 (g54);; 00000000. 000 DfO0OODDOOOOOODOOOOOOO,
00 VOO V*0000000000. 000, f00000000000000000. 0 (3.14)00
p=Df(v) 000000

vt = Zgij(pj — a;) (3.15)
j
000.000, (¢9); 0 (g9);; 0000000. 000, fO Legendre 00000 3.1200
* 1 17
frp) = 529 !(pi —ai)(pj —aj) —c (3.16)
ij

ooo. o0, (¢¥), 0 V- 0D0000000000000,00000 ¢-'0000

fﬁp%=%g_Wp—aJr—a)—c (3.17)

goboobogo.
MOOOO,FD0O MDOOODODDODOODOOO.
00 3.15. U0 FOOOO, fOUDOO0ROOOOODODOOOOO.

(i) fOO00D0OO0DOODOO0,0 zeMOD0O0D0O E, 0 fOOO0DOOD flg, 000 3110
gobooboobobooboooboo.

(i) F*O EOOOODOODD, f:U—-RO0000D00DD000DO0O00.02zeMO0D0 flg,
O Legendre 000 OO0O0OODO0DOOO, E*00000000 ROOOO f~O f*EI:(f|EL)*[ID
O0000000000. 000 fO Legendre DO OOO.
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3.3 Lagrange 00

ooooooooooooo0 mOOODO0 MOOODOOODOOOO. MOOODOOO T*M OO,
gooooooobobobolb wOOooooog.

ogd 3.16. () TM DOOOD UOD ROODOOODOOO 000 31500000000000000
ooo0o.oooo, f:U—-RO0OD0O0O0 MOOODOOOOOOOO.
(ii) fO Legendre 00 OO0OO 7T*M UOOOODODO U*0O0 ROODODOOUO f~0D0000. f*0O
g0oo000o0oo0o0o0ooon (IT*M,w) O U*D00000DOO (UMw|y=) DODODOODOOOOO. f*0
fO000000O0OOUDOOOOOoDO.

f*:T*M -ROD00000O0O00, 00000000000, (U,2)0 MOO0O000, (T*U,4%,p;)
00000000, T*U 0000000000 f*(z,p) 00000000 («(t),pt) 000000000
0,0 (3.2)00 (2.32) 00

dr'(t) _ Of*(x.p)
dt 8])1 z=xz(t) ’
p=p(t)
dpi(t) ~ 9f*(z,p)
p=p(t)
z'(0) =z,
pz(o) = Pi, (7’ - 17 am)

oob0o.0oooooocoooocooon.

0 8.17. MOOOO,¢g0 MO Riemann 00000. Riemann 000 (M,g9) 0000 me O 1000
I o o o o Y Y A9/ o R

1
L(x,vx)zimog(vx,vz) (3.19)
000. 000 (z,v,2) € TMODOD. 2000000, v, J00000000. 000, L O Legendre
J00o0o0o0o0o0o0oopooooboobooboD H:T*M —-RO0O 3.1400

1
H(z,ps) = 5 -9 "(pas P2) (3.20)

000.000,¢'0¢0000000 7T*M 0000000, (z,p,de) eT*M 000, p, 00000
ooooo.

0000 («(¢),p(t)) 0000000000000, D000 (U,2)) 00000 (T*U,«%,p;) 0000
00000,0000000 (3.20) 0

1 ,
H(z,p) = ngjk(x)pjpk (3.21)
ik
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0O000.0 (3.21) 00 (3.18) 0000000000000 O0O00O
dmi(t)_ OH (z,p)

dt 8])1 wfzv(t),
p=p(t)
dpi(t) _ _ OH(z,p)
dt ozt |z=z(t)’
p=p(t)
z'(0) =z,
pl(o) = Pi;, (7’ =1, ’m)
goooad.
ddddoooooooooooboooboooo.d (3.22)DDDDDDDDD
8Hmp i
Zgl 2)pi,

Cop

jk qr
O00.0000 (3.23) 00
dai(t) 1 il

o ‘%;g (x(t))pu(t)

O00O00. 0 (3.26) 0 p(t) 000D O0O0O
dz* (¢
=mo »_ gue(x(t)) dt()

k

000.000 (325 0 (327) 00000 p; 0 p, 000000

da (t) da®(t)

sz 7mo 5gyk
N Z dt dt

r=xz(t)

000.0 (3.26) 0000 ¢t0000, 0 (3.27)DD (328) 000000

(1) 1( 09" (2)

a2 my OxI —2(t)

_ 9gk(x)
ozt

=5 20" (0) (2 Lgéiix)

Jkq

z=x(t)

dxj (t) dzk(t)
L Tile @

ooO0.ooo,

Zgzq 0945 (x) T 0gqi () _ 0gj.(x)
Oxk oxd Ord

dxj + Zglq dpq( )

) da (t) da® ()
z=xz(t)

(3.22)

(3.23)

(3.24)

(3.25)

(3.26)

(3.27)

(3.28)

(3.29)

(3.30)

(3.31)

(3.32)

000. 0 (1.24)00,0 (3.31)DDDDDDDD 000oDOO0U0OpoOU0.ooOo,00oooooodgd

ooooooooooo oooO.



0 3.18. 00 my, 00 QO 1 0000000000000 O0DOOOOOO.

() D00D00D00D00D00000 PeC®(M),
(i) 00000D000000000000000000 ¢ € C°(M),
(i) 00 0000000000000000000 100000 A€ QY(M).

00000 (DOob0oOoo)oooooooo

L, 00) = gmog(ue, va) — Pla) + QAu(v) — Qo(a) (3.33)

O00000. 000,00 Legendre 0000 3.1400

1

H(l’,pz) = %g_l(pz - QA:L’7pa: - QAw) + P(JJ) + Q¢($) (334)

000.000 (bODooOoD)ooooUOooUooDO.

0 3.19. 100 Eucid 000 n0000000000O0000. 0000000 my,...,m,, 00000
z1,...,2,, 00000 v,...,v, 000. 0000000000000 O0000000O0O0,0000000
000 P(a,...,x,) 0000,

L= Z %mi(vi)Q — P(xy,...,2n) (3.35)

oooo. LoooooooOOoOOOoOoooo

H=Y 2;% (pi)? + P(x1,. .., ) (3.36)

ooo. o000, py,...,p, 000000000,
O

T=> p (3.37)

00000000000, 0000000000, 0000000000000 oooooooDooon. TO
gbooooooooood

dai(t) _ 0T(z,p)
dt o 8pl z=xz(t) ’
p=p(t)
dpi(t) ~ 9T(x,p)
dt 0w |a=a)’ (3.38)
p=p(t)
xz(O) = T,
pi(O)zpi, (i:l,...,n)
goo.oooooo,
zi(t) =t + x;,
pi(t) = pi, (i=1,...,n)
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000.00000, Noether 000 3.1000 700000000,00000000 PO
P(zy(t),-  xa(t)) = P(z1,-+ o)

0dDoOd0o0teROOOODDOOOOOOOOODOO.

(3.40)

ocoooooooooobooooooooooobo,00 2000000,00000000000000O0AO

goboooooo.

0 3.20. 0 3180000 200 Euclid 00 R?={(z,y)} 0000000. Euclid 000, g = d2? +dy?

0ooooo.oo0 (r8) 0

{z =rcosb,

y =rsinf
00000. EuclidOO gOD0O0OO0ODOODODOODO
g = dr? +r?do?
ooo. 0,0 3.180000,00000000 POOOODODODODOOO.ooDOooooOoO
1 2, .2 2
L:§m0(0T+r vy) — P(r,0)

gobo,00000000

(3.41)

(3.42)

(3.43)

(3.44)

oob. ppd0b00o0ooooo,00oboo0ooobc0oobobo0oobooOoooono. pp 00000000,

r(t) =r,

0(t)=t+0,
pr(t) = Pr,
po(t) = po

000.000,Noether 000 3.1000,00000000000000000
P(r,0(t)) = P(r,0)

ooo.oo0,00000000 PO -00000000,0000 pp0000O0.
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(3.45)

(3.46)



goon

100 00,0000,00000000,0000.
2 V.I. Arnold (00 ODOOD0O0 DO0OOD OO0 O0),0000000000,0000 (1980).
3] 00 OD0O0O0OD 00,0000 I0ILOODDODO0OO,0000.
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